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înălţaţi calea Regelui.
Isaial 35, 1 -1 0 ; 40, 1 -8 .

Cuvânt de aur: Dar cât mă pri
veşte pe mine, nu ţin numai decât 
la viaţa mea, ca şi cum mi-ar fi 
scumpă, ci vreu numai sâ-mi sfîr- 
şesc cu bucurie calea şi slujba, pe 
care am primit-o dela Domnul Isus, 
ca să vestesc Evanghelia harului lui 
Dumnezeu» Fapt. "20, 24.

In lecţiunea din urmă am văzut 
noi pe Domnul Isus, cum fu cruci
ficat, înmormântat şi cum a înviat 
victorios ca să facă la cei ce-1 ur
mează o cale spre fericire. Astăzi 
ne arată lecţiunea cum Dumnezeu 
a vestit Ia poporul Său, că va veni 
un timp de îndreptare, bucurie şi 
strălucire. Domnul întotdeauna cea 
ce a promis, a şi îndeplinit pentru 
poporul Său. Lecţiunea noastră ne 
arată că Dumnezeu vrea să pregă
tească pe popor pentru a primi pe 
Mântuitorul său. Totodată arată şi 
lucrurile pe care le va face Trimisul 
Său: Mesia. Dar poporul are să cu
noască mai întîi de toate, că e tre
cător ca iarba şi că numai cuvântul 
lui Dumnezeu este vecinie, şi cei ce 
vor urma acest cuvânt vor rămânea 
în veci.

întăriţi mânile slăbite. (Cap. 35, 
1—4). Ce încurajare pentru cei obo

siţi şi slabi! Pentru aceştia pustiul 
nu va mai fi pustiu, ci va fi vesel 
şi va înflori că trandafirul. Ei 
vor cânta cântări de biruinţă şi 
vor vedea slava Domnului. Deci: 
„Spuneţi celor slabi de inimă: Fiţi 
taii, nu vă temeţi! Dumnezeu vă 
va mântui". Chiar pustiul şi ţara fără 
de apă se vor bucura. Şi atunci să 
nu vină ei la EI, cel îndurat şi mi
lostiv, care face acestea prin iub.tul 
Său Fiu ?

Atunci se vor deschide ochii or
bilor. (V. 5 —10). Ce promisiuni 
frumoase pentru cei mântuiţi ai Dom
nului! Ochii se vor deschide, urechile 
se vor destupa, şchiopii vor sări ca 
cerbul, limba mulului va cânta de 
bucurie; şi toate aceastea pentru că 
în pustie vor ţişni ape, şi pîraie în 
pustietate; unde se va croi şi un 
drum' şi o cale, care se va numi 
Calea sfântă. Pe aceasta cale nu va 
fi nici un leu, nici fiară sălbatică, 
nici cel necurat nu va trece pe ea, 
dar cei răscumpăraţi vor umbla pe 
aceasta cale. Ei vor merge spre Sion 
cu cântări de biruinţă. Aceasta are 
să întimpine pe cei răscumpăraţi ai 
Domnului, pe calea mântuirei, fi
reşte dacă vor umbla pe aceasta cale.

Mângâiaţi pe poporul mou. (Cap. 
40, 1 — 5 . Acei răscumpăraţi ai Dom
nului, când ajung în strîmtorări şi 
întristări au un drept a fi mângâiaţi 
de ch'ar servii acestui Domn, căruia 
'i servesc. Lor le sumă glasul: Pre
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gătiţi calea în pustie Domnului, 
neteziţi în locurile uscate un drum 
pentru Dumnezeul nostru!" Să nu 
mai fie văi, nici înălţimi, ca să se 
descoperă slava Domnului

Un glas zice: Strigă! — „Ce să 
strig ?“ — zice altul. (Cap. 40, 6—8). 
Acest gtes vrea se fie al Domnului, 
prin servii Săi. t i  sunt provocaţi 
să strige, şi dacă nu ştiu ce, tot El 
le spune şi aceasta: „Ori-ce făptură 
«este ca iarba, şi toată strălucirea ei 
ca floarea ierbei. Poporul este iarba, 
care se usucă, înse cuvântul Dum
nezeului nostru rămâne in veci. Şi 
aceasta e solia lui Dumnezeu către 
întregul popor: el este asemănat 
ierbei, care azi înverzeşte, iar mâne 
nu mai este. Tocmai pentru aceasta 
este el îndemnat a căuta la cuvântul 
Iui Dumnezeu, care nu e ca iarba 
ce trece, ci ca Dumnezeul cel vecinie 
şi rămâne în veci.

Pentru copii noştri.
Dragii mei copilaşi, voi ştiţi cât de greu 

e să mergeţi prin locuri neumblate? Spinii, 
buruienile, pietrele precum şi noroiul in 
timp de ploaie, iţi face mersul neînchipuit 
dc greu. De aceea stăpânirea făcându-ne o 
marc înlesnire, ne-a făcut drumuri pavate 
cu piatră, cu astfalt şi altele, pe care se 
poale merge mai uşor, fie vremea cât de rea.

Cuvântul Domnului din lecţiunea de 
Bstăzi şi pe noi ne îndeamnă, să pregătim 
calea Domnului, aşa că şi in viaţa spirituală

avem trebuinţă de drumuri. — Să pregătim 
dar calea Domnului! Dar cum? Pregătii du- 
.ne inimile, adecă curăţindu-h de orice 
buruiană a păcatului. — Dar pentru ce ? 
Oare n'a zis Mân lui torul că El este calea ? 
E drept. El este calea adevărată, pe care 
trebue să mergem noi, dar mai intii de toate, 
ca să putem merge pe aceasta cale sfântă, 
trebuc să pregătim Domnului calea in ini
mile noastre, şi atunci El locuind in ele, ne 
va conduce pe acea cale minunată in patria 
de aur. Că nimenea din cei nepregătiţi nu 
va putea merge pe acea cale divină.

Care dintre voi nu ar vrea să pregă
tească calea Domnului, pentru a putea fi 
condus de El in Ierusulimul ceresc?

întrebări resumătoare.
1. Despre ce ne vorbeşte lecţiunea 

de astăzi?
2 Cine să înalţe aceasta cale a 

Regelui ?
3. Ce se va găsi pe aceasta cale?
4. Cine va merge pe aceasta cale?
5. Ce se promite celor ce se află 

pe aceasta cale?
6. Ce nu va fi pe aceasta cale?
7. Desnre ce ne mai spune lecţiu

nea noastră?
8. Cine se fie acest glas?
9. Ce se spună acest glas?

10. Cc se înţeleagă lumea din acest 
glas?

11. Dacă oamenii sunt ca iarba, la 
ce să caute ei?

12. La cine trebue să căutăm noi?

Calea păcatului

e sucită şi duce 
în pierzare

Calea Domnului

e dreaptă şi bună

ea te duce sus.

Pe care te găseşti tu?
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Duminecă în iS Aprilie 1926.
Lecţiunea 16

Lucrând pentru Regele.
Luca 22, 24 —3*'; Rom. 12, 8 -1 2 ;

Mat. 20, 20—28.
Cuvânt de aur: „Eu sunt în mij- 

.io:ul vostru ca cel ce slujeşte la 
•masă".

Luca 22, 27.
Lecţiunea noastră de azi ne în

vaţă, că şi noi trebue să putem 
lucra pentru Regele nostru Chnstos. 
Ucenkii Lui se apucară la ceartă, 
oare c.ire ar fi mai mare, pe câtă 
vreme Învăţătorul lor le spuse 
numai cu ceva mai nainte despre 
suiennţi şi umilire. Doaiă nici nu 
este alt serviciu mai sfânt şi mai 
mare, ca a lucra pentru Domnul. 
Deci ca să putem ajunge în lucrul 
Domnului, trebue mai iutii să ne în
văţăm a trăi cu Isus, începând 
chiar de mici copii. El este Învă
ţătorul şi exemplul nostru în viaţă. 
Chiar aci ne. arată însuşi Mmtuito- 
rul, ca cel ce vrea să fie mai mare, 
să .slujească altora. Noi care am 
intrat in şcoala Lui Isus, si stăm 
•aproape de El şi să ascultăm în 
toate de învăţăturile Lui.

Răgii neamurilor domnesc pests 
«le (Luca 22, 24—30-. Dupăce în
văţăceii stătură la masa cea tainică 
cu învăţătorul lor Isus şi El le spune 
ce are-să-1 întimpuie, ei nu se mai 
cugetă' la alta decât că acum arc să 
se înceapă domnia lor glorioasă 
şi a se certa chiar care dintre ei va fi 
cel mai mare? Dar învăţătorul în
ţelege cearta lor şi Ie spune ca nici 
unul să nu se cugete Ia rmVire, ci 
Ia serviciu întîi de toate. Le arată 
chiar şi exemplu pe Sine însuşi, că 
nu a venit ca se fie servit, ci ca se 
servească. Le mai spune că reg i 
popoarelor sunt cei ce domnesc, iar 
ci au se servească întîi, pană aci nu

au făcut ei Încă aceasta; iar după 
ce vor fi servit deajuns, va veni 
timpul, în care ei vor şi domni, şi 
încă dacă vor fi rămas statornici 
lângă El în toată viaţa lor. Atunci 
ei vor şedea la masă în împărăţia 
Talălui ceresc şi vor domni şi. judeca 
pe cele douăsprezece sămânţii ale 
lui Israel.

Fiecare se dee altuia întîietatea 
în cinste (Rom. i2, 8 -1 2 ). A da 
altuia întîietatea e lucru greu, şi Ia 
aceasta nu se pricepeau ucenicii 
Domnului. Dar la aceasta nici azi 
nu se pricep aşa mulţi oameni. 
Apostolul Pavcl dă aşi frumoase 
îndemnuri în aceste cuvinte, şi 
de sigur le-a fi şi exercitat. 
Dacă noi vom fi fierbinţi în 
Duh, nu ne vom aduce aminte 
de a căuta onoarea noastră, ba ne 
vom gândi ca Domnul se fie în 
toate lucrurile noastre onorat Aceasta 
sâ fie cugetarea noastră umilă şi 
desinteresată în serviciul Domnului.

Poruncaşte, ca să şadă unul la 
dreapta şi altul la stânga Ta (Maţ. 
20, 20 —28) Scurt înainte de aceasta 
prevesteşte Isus suferinţele şt moartea 
Sa, şi acum ei vin prin intermediar, 
adecă prin mama lor, care de sigur 
ar fi dorit binele şi fericirea fiilor 
ei, ca oricare mamă. Ea doreşte ca 
fiii ei să fie cei mai apropiaţi de 
Regele, când va veni In împărăţia 
Sa: (Jnul la dreapta, altul la Stingă 
Lui; de ceilalţi nici nu-i pasă La 
întrebarea dacă se vor supune unui 
botez şi a bea acelaşi pDiar, ei dec
lară că „Da!“. Dar ei nu ştiau ce 
vorbesc, nu au înţeles nici între
barea, şi nici ce răspuns dau. Li se 
spune înse, că au să bee acel păhar, 
dar a domni nu vor avea loc numai 
acei, la cari li se va da. Dar în 
schimb le spune să nu caute după 
domnie, ci să se facă servitori, adecă 
s i se umileas/ă luînd pilda dela El, 
marele lor învăţător, care nu a' ve
nit ca să domnescă, ci ca se ser
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vească, dînd chiar viaţa Sa ca preţ 
de răscumpărare pentru mulţi.

Pentru copiii noştri.
În lecţiunea de mai nainte cuvântul 

Domnului ne-a îndemnat, să pregătim calea 
Domnulu*. Lectiunea de astăzi ne aminteşte 
cuvintele Mântuitorului nostru iubit: „Vă 
pregătesc împărăţia, după cum şi Tatăl 
Mea Mi-a prcgâtit-o Mie!“ O, ce fericire! 
Să fim cetăţeni a împărăţiei lui Dumnezeu, 
însemnează a pluti vecinie intr’o fericire 
neînchipuit de mare! Dar cum vom putea 
ajunge acolo?

Mântuitorul ne-a arătat u i viu exemplu. 
El, cu toate că a fost Stăpânul lumei- şi 
învăţătorul ucenicilor Săi — totuşi nu s'a 
ruşinat a servi cu dragoste şi umilinţă pe 
toţi, cari l-au iubit din toată inima.

Noi de asemenea, de voim să ajumgem 
dulcea făgăduinţă, să căutăm a servi unul 
altuia cu dragoste şi umilinţă, căci cel. ce 
se înalţă pe sine va cade* dela Domnul, 
dar cel ce va servi tuturor in umilinţă, va 
avea fericirea să moştenească împărăţia lui 
Dumnezeu.

Iubiţii mei copii, cred că toţi aveţi 
aceasta dorinţă, ca să moşteniţi împărăţia

lui Dumnezeu; deci nu vă lăsaţi robiţi de 
îngâmfare, ci căutaţi a seivi unii altora îr 
umilinţă şi Domnul Isus vă f: cu voi ori 
unde . veţi merge.

Întrebări resumătoare.
1. Despre ce vorbeşte lecţiunea 

noastră?
2. Cine să lucreze pentru Regele?
3. Dar cum s'au arătat ucenicii 

ca lucrători?
4. Ce le spune lor Mântuitorul 

Isus Christos?
5. Ce ar trebui se facă ei dacă 

vreu să fie mari?
6. Ce ne învaţă apostolul Pavel 

referitor la aceasta?
7. Ce dorinţâavurăf ii Iui Zebedei?
8. Pe cine îl luară ei ca mijlocitor?
9. Ce răspuns li se dădu lor?

10 Ce vor ajunge ei totuş5, dacă 
se vor umili?

11. Ce vrei să faci tu ca să te 
faci moştenitor ceresc?

Ucenicii cer:
Rang,
Mărire, . .
Onoare )  recomanda: ţ

La care fe înscrii

I s u s
le

Umilinţă,
Servici,
In urmă glorie

fu?

Duminecă în 25 Aprilie 1926.

Lecţiunea 17.

Trimiterea în serviciu.
Ev. Matei 10, 16-39.

Cuvânt de aur: «Atunci Isus a 
zis ucenicilor Săi: Dacă voieşte ci
neva să vină dupi Mine, trebue să 
se lepede de sine, să-şi ia crucea sa 
şi să mă urmeze."

Mat, 16, 24.

După ce Domnul învaţă pe uce
nicii săi Ie dă drumul să predice, Ie 
pune înse în vedere că ei vor fi ca 
nişte oi în mijlocul lupilor. Domnul 
le aminteşte ca ei să fie înţelepţi şi 
nevinovaţi, şi unde vor fi persecu
taţi să fugă în alt loc, şi prin orice 
mijloace, ei să-şi facă serviciul lor 
nobil pentru Mântuitorul sufletelor, 
purtându-şi crucea suferinţelor în 
fiecare zi. Domnul le mai aminteşte, 
că vor fi traşi Ia judecată şi duşi 
înaintea celor mai mari. Inse tocmai 
asta Ie va servi lor spre mărturie.
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Iacă vă trimit ca oi în mijlocul 
lupilor (V. 16—22) Aceasta: Încura
jare putea mai în graba descuraja 
pe cineva decât a-’l încuraja la 
lucru. Oile nu de voie bună pleacă’ 
sp:e regiunile unde lupii îşi au cui
burile lor. Le mai spune ca ei să se 
ferească de oameni, că ei se vor 
arăta chiar şi ca amici, şi tot să-i 
dea în manile autorităţilor spre a fi 
sbiciuiţi. Ba chiar înaintea regilor 
şi stăpânirilor au să slee. Dar pe 
lângă toate să nu se înfrice, că va 
fi cine să vorbească în locul lor, ba 
le va pune cuvânt în gură. Ba nici 
frate pe frate nu va cru{a, şi nici 
părinţii nu vor cruţa pe copiii lor. 
Ba toată lumea se va scula împot
riva lor, pentru că sunt ai lui 
Christos.

Ucenicul nu este mai mare decât 
învăţătorul său (V. 23-27) învăţă
torul le spune la ucenici că au se 
fie petsecutaţi, şi că au să fugă din 
loc în loc, dar să nu uite, că ei ca 
ucenici nu sunt mai pe sus decât 
Învăţătorul lor, pe care îl numiră 
Belzebul şi ei ca casnicii lui nu 
sunt mai buni. Apoi să nu cugete 
că vor putea fi şi ascunşi, ori să 
rămână în secret. Sau şi dacă duş
manii lor vor câula să facă împot
riva lor comploturi într'ascuns, ele 
au să se vădească. Dar şi cea ce ei 
vor auzi la întunerec, au să spună 
Ia lumină, pentru că nu va fi aşa 
ceva, ce ar trebui tăcut. Ba chiar să 
li se spună la urechi şi ei au să pre
dice aceasta de pe acoperişul case
lor; adecă fără de nici o frică.

Nu se vînd oare două vrăbii Ia 
un ban? (V. 28-39). Le spune să 
nu se teamă nici dacă ar ajunge 
acolo, ca să fie ucişi pentru cea ce 
ei au să vestească, dar să se teamă 
de cel ce poa*e ucide şi corp şi 
suflet. Vrăbiile sunt înaintea noastră 
de mic preţ şi se vînd pentru un 
bm, totuşi la Dumnezeu sunt luate 
în seamă. Dar la ucenici le este şi

părul capului preţuit şi numărat. 
Deci ei sunt. mai de preţ decât vră
biile. Ei să nu se teamă nici a-1 
mărturisi pe El, şi dacă oamenii 
i-ar ameninţa cu moartea, dar vor 
avea acea onoare a ii mărturisiţi de 
EI înaintea cerescului Părinte. Ei să 
nu-şi iubească mai mult viaţa lor 
decât pe Dumnezeu şi lucrul : mi
siunii Lui, dar să nu-şi' iubească' 
nici pe părinţi, nici pe copii ca pe 
Isus, altcum nu sunt vrednici de El. 
Dar să nu se sfiască nici a-şi lua 
crucea şi a o purta cu rabdare 
pentru El, urmându-1, dacă vreau 
să fie vrednici de Învăţătorul cel 
mare: Isus Christos. Să nu-şi caute 
viaţa proprie, ci să o jertfească pentru 
EI, aşa o vor câştiga pentru vecinicie.

Pentru copiii noştri.
Dragi copii, in lectiunea de astăzi, în

văţătorul nostru iubit, ne aminteşte că vom 
fi uriţi şi duşmăniţi de toţi oamenii până la 
moarte pentru numele Său. Şi nu e de mi
rare, căci dacă pe El — Stăpânul lumii, l-a 
batjocurii aceasta lume orbită in ura ei ne
bună, cu atât mai mult ucenicii Săi vor fi 
batjocuriţi şi persecutaţi fără de milă.

Noi nu ne putem da înapoi, deoarece 
strălucita kmină a Evangheliei lui Christos 
ne-a luminat minţile îndeajuns, pentru a 
vedea vecinica fericire, făgăduită de învă
ţătorul nostru iubit. — Deci. allându-ne ca 
nişte oi in mijlocal lupilor, vom înfrunta cu 
bărbăţie orice atac din partea celor nesoco
tiţi, n.uitând, că cel ce va răbda până la 
sfirşit, se va mântui.

Dragilor copii, nu vă temeţi, căci dacă 
vrăbiile sunt luate la Dumnezeu în soco
teală şi nu cade nici una fără de voia lui 
Dumnezeu, chiar nici voi suferind, să nu vă 
descurăjaţi, căci Dumnezeu e cu noi.

întrebări resumătoare.
1. Despre ce vorbeşte lecţiunea 

noastră de astăzi?
2. Unde a trimis Domnul pe în

văţăceii Săi?
3. Ce aveau ei acolo de întimpinat?
4. Ce onoare are să-i aştepte pentru 

serviciul lor?
5. De ce sâ nu se teamă ei ?
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6. Ce se înveţe ei dela vrăbii?
7. Să tacă ei ca mărturisirea?

8. De cine va fi iubit ucenicul 
lui Isus?

9. Ce are în schimb să poarte 
ucenicul lui Isus?

10. Ce are de pierdut, sau de 
câştigat cel ce urmează pe 
Isus?

ÎL Ce vrei tu să câştigi, ori să 
pierzi pentru Isus?

Isus zice:
Mergeţi în lume ca oi înfre lupi,
Fiţi gafa a suferi ori ce v’ar înfimpina, 
Tăgăduindu-vă pe voi şi foaie ce aveţi, 
luaţi sus crucea şi Mă urmaţi.

Ce răspuns dai tu?

Duminecă în 2 Maiu 1926.
Lecţiunea 18.

O cetate care se vede 
departe.

Mat. 5, 13-18; Psalm 1.
Cuvânt de aur: „Voi sunteţi lu

mina lumei, o cetate aşezate pe un 
munte, nu poate să rămână ascunsa?"

Mat. 5, 14.
In lecţiunea de astăzi auzim, că 

Domnul Isus vorbeşte într'un cerc 
mai restrîns ucenicilor şi le arată, 
că ei sunt sarea şi lumina lumii. 
Ucenicii lui Isus sunt chemaţi la 
cel mai mare lucru, adecă a lucra 
la îndreptarea şi îmbunătăţirea oame
nilor. Totodată le pune în vedere 
să nu piardă cea ce Domnul Ie-a 
dat, şi să arate la toţi lumina cea 
mult aducătoare de fericire. Mântui
torul le arată, că cea mai puternică 
predică este cu faptele cele bune, 
care îndeamnă pe mulţi la serviciul 
şi mărirea Iui Dumnezeu.

Voi sunteţi sarea pământului. Voi 
sunteţi lumina lumii. 0 cetate aşe
zată pe munte. (V. 13—16). Sarea

şi lumina sunt lucruri ce nu pot 
lipsi, fâiă de ele cum vom trăi. 
noi! Fără de sare ce gust va avea. 
o mâncare, cât de bine ar fi pre
gătită, de orice bucătăreasă de spe
cialitate! Fără de lumină cum vom 
petrece noi în nopţile întunecoasei 
Cum vom merge pe o cale puţin 
cunoscută Deci lumina ne es'.c de 
mare necesitate şi noi o iubim mult., 
O cetate aşezată pe munte nu se 
poate ascunde, căci toţi trecătorii-.o- 
observă, chiar dacă ea nu pentru 
aceea s’a clădit ca se fie văzuta, 
învăţăceii lui. Isus nu se pot ascunde, 
ori unde ar fi ei, ei trebue să fie 
observaţi. Deci ei sunt ca sarea,, 
care dă gust oricărei mâncări şi 
fără dă care nu putem fi; ei sunt 
ca lumina, care trebue să lumineze 
în întunerecul nopţii; ea nu pe sine 
se arată, dar luminează celor ce sunt 
Ia întunerec. Cetatea e clădită pe un 
Munte; acest Munte e o înălţime,, 
pe care fiind cetatea clădită, toţi îl 
văd cu tot cu cetatea clădită pe el. 
Isus este stânca cea vecmică şi pu
ternică, pe care de va fi clădită bi
serica lui Christos, are se fie văzută- 
de o lume întunecată, care stă în
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nesiguranţă, nefiind clădită pe această 
stîncâ.

Isus a venit să împlinească cele 
scrise (V. 17—18). El cere şi dela 
noi ca să facem totul şi să căutăm 
a umbla în dreptate, şi încă ca 
aceasta dreptate să fie mai presus 
ca a celor ce se fac că sunt sfinţi 
şi drepţi, dar aceasta nu se găseşte 
la ei.

Deosebirea între cel drept şi între 
cel nedrept (Ps. 1). Psalmistui arată 
în scurte cuvinte cum este cel drept 
şi cel nedrept. Unul ca pomul de 
lângă apa, lot verde şi frumos, plin 
de fructe; celalalt ca pleava spul
berată de vânt. Cel drept va sta la 
judecată, cel nedrept mise va ţinea 
la judecată. Calea celui drept va ră
mânea, până când a celui nedrept 
rale va pieri. — Se naşte întrebarea: 
Pe care cale ne găsim noi?

Pentru copiii noştri.
Dragilor copii! C m vi s'ar părea se 

va aflaţi fără de lumină pe o noapte întu
necoasă? Aşa-i că v'ar fi greu? Şi totuşi 
câtă lume s ’ chinuieşte şi in drumul acestei 
vieţi, fără de a avea lumina spirituală 1

Ce-i de făcut? — Trebue să ne fie 
milă de aceşti nenorociţi, pe cari Satan îi 
ţine orbiţi şi legaţi cu lanţul păcatului negru.

„Voi sunteţi lumina", zice Mântuitorul. 
Deci luminaţi calea acestor suflete rătăcite, 
spre a put:a veni la El.

Puţină sare dacă se pune in mâncare, 
toată mâncarea să sărează şi se face bună 
de mâncat. Şi „voi sunteţi sarea pământului", 
zice Mântuitorul, şi deci săraţi ş ; voi inimile 
din jurul vostru cu cuvântul Evangheliei, 
spre a putea şi ei vedea slava Mântuitoru
lui nostru iubit, cea ce a fost de ei până 
acum despreţuit. — Dumnezeu se vă ajute 
ca să puteţi fi adevărate lumini şi sare a 
pământului, dragi copii.

întrebări resumătoare.
1. Despre ce sună lecţiunea noastră?
2. Cine ar fi aceasta cetate?
3. Despre ce ne mai spune?
4 Iubiţi voi sarea?
5. Dar lumina?
6. Ce fa.e lumina?
7. Ce face sarea?
8. Ce face cetatea?
9. Ce ne mai spune despre un pom?

10. Cum trebue să fie omul cel 
drept?

11. Cum este omul cel nelegiuit?
12. Eşti tu sare, lumină, cetate, drept, 

sau nelegiuit?

Eşti tu cetate, lumină, sare, pom roditor, pleve?
Duminecă în 9 Maiu 1926. 

Lecţiunea 19.

Stelele şi pământul ves
tesc pe Domnul

Psalm 104, 1 -9 .
Cuvânt de aur.: „Cerurile spun 

slava lui Dumnezeu, şi întinderea

vesteşte lucrarea mânelor Lui.“
Ps. 19, 1.

Mărirea lui Dumnezeu se vede 
prin însuşi lucrurile Lui. Lumina 
şi strălucirea sunt îmbrăcămintea 
lui Dumnezeu. Cerul este lucrul 
mânelor Lui, şi toate sunt supuse 
înaltului Stăpânitor După cum vom 
vedea în lecţiunea de astăzi, tot



-  8

Univerşul şi planetele sale, toată 
mişcarea natúréi sunt sub stăpânirea 
si comanda lui Dumnezeu. El care 
ie-a. creat, le-a şi aşezat pe toate la 
locul şi. serviciul lor, pe cum ve- 
,dem câ se petrece astăzi. .

Te înveleşti cu lumina ca şi cu o 
manta. (V. 1—4.) Psalmistul da laudă 
lui Dumnezeu şi-l măreşte pentru 
iubirea ce o are.către fiii oamenilor. 
El recunoaşte pe Dumnezeul cel 
nemărginit de mare, îmbrăcat cu 
strălucire şi lumină. Dumnezeu în
tinde cerurile ca un cort şi cu apele 
îşi întocmeşte vîrful locuinţei Sale. 
Girul şi-l face din nori şi umbla 
pe aripile vântului, face din vânturi 
soli ai Săi şi flăcările de foc ca 
slujitorii S3Í. Toate*acestea el le re
cunoaşte şi pentru aceasta are şi o 
laudă deosebită pentru acel Preînalt 
Dumnezeu.

Ai aşezat pământul pe temeliile 
íui (V. 5 -9 ). Aceste temelii nici 
odată nu se vor clăti. Acest pământ 
este acoperit cu adâncul ca cu o 
haină, apele stăteau pe munţi. Cine 
a făcut aceasta? Dumnezeu. Dar la 
ameninţarea Ta au fugit, la glasul 
tunetului Tâu au luat-o la fugă, suin- 
du-se pe munţi şi coborîndii-se în 
văi până la locul hotărît de Ei. Acolo 
El le-a pus o margine, pe care nu 
trebue s'o treacă, ca să nu se mai 
întoircă să acopere pământul. Aşa 
hotare şi margini Ie-a pus Dumne
zeu la apele, cărora oamenii nu le 
pot sta în cale ca să. le oprească, 
când El le dă drumul liber. Pentru 
ace-sa: Sufletul meu să laude pe 
Domnul, zice Psalmistul. Şi ce mult 
putem noi învăţa dela el!

Pentru copiii noştri.
Astăzi, dragii mei copilaşi, cuvântul 

Domnului vrea să nc trezească suflatele, să 
putem cugeta cu admiraţie la marile lucrări 
ale Atotputernicului Creator. Natura întreagă, 
fără de cuvinte, p-edică pa Creatorul Divin, 
prin Irumusefa şi măreţia ei. Dar omul, care 
c înzestrat cu calităţile superioare — oare 
să nu-1 laude pe Domnul ? Psalmislid face 
aceasta zicând: Binecuvintcază, suflete, pe 
Domnul! Doamne Dumnezeule, Tu eşti ne
mărginit de mare! Tu eşti îmbrăcat cu stră
lucire şi mărire !

Da, omul care e pătruns de spiritul 
dreptăţii divine, nu poate să nu-1 recunoască 
pe Dumnezeu de Creator al tuturor văzute
lor şi nevăzutelor, şi nu poate să nu-i dea 
lauda cuven tâ Atotputernicului.

Şi totuşi se găsesc fiinţe inconştiente, 
cari nu recunosc aceste adevăruri, şi cu 
toate că se pretind a fi oameni, nu merită 
numele de „om", deoarece au intclepciunea 
in picioare, şi trăiesc numai conduşi de 
apucătjrile lor rele — spre pierzarea ve- 
cinică.

Păzifi-vă copii de astfel de stricaţi, şi 
daţi Domnului ce ’i se cuvine.

întrebări resumătoare.
1. Despre ce vorbeşte lecţiunea 

noastră ?
2. Ce zice Psalmistul despre Dum

nezeu ?
3. Cu ce este Dumnezeu îmbrăcat?
4. Ce face El din cerurile Sale?
5. Cu ce este întocmit vîrful locu

inţei Lui?
6. Ce Li ce El din vînturi?
7. Care sunt slujitorii Săi?
8. Cu ce este acoperit pământul?
9. Unde au stat apele?

10. Cine a pus margini apelor?
11. Ce ne spune cuvântul de aur 

despre mărirea lui Dumnezeu?
12. Cum ai tu de gând a mări pe 

Dumnezeu?

l i u m ln a :  o manta
flpeie: vârful locuinţei
f i o r i i :  carul Sau
V â n t u l :  solii S â i :
Flăcări  de foc: slujitori S a l :

Toaie seruesc 
pe marele Creator. 

Cu cum o faci?
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Duminecă în 16 Maiu 1926.
Lecţiunea 20.

îmbrăcămintea naturei.
Psalm 104,10-16; I.Moisi 1,11—12.

Cuvânt de aur: „Uitaţi-vă cu bă
gare de seamă cum cresc crinii de 
pe câmp: ei nici nu torc, nici nu 
ţes; totuşi vă spun că nici chiar 
Solomon, în toată slava Iui, nu s'a 
îmbrăcat ca unul din ei.'1

Mat 8, 28 şi 29.
In lecţiunea din Dumineca trecută 

am învăţat, că tot Universul este 
lucrul mânelor lui Dumnezeu. As
tăzi vom auzi, cu câte a îmbrăcat 
Dumnezeu natura. Aceasta natură 
nu s'a creiat de sine, pecum zic 
unii oameni, care uită de Dumnezeu. 
Deci precum vedem scris, Domnul 
a creiat isvoarele apelor, din cari 
se adapă toate fiarele pământului. 
Tot în aceasta apropiere locuiesc 
paserile cerului, care cântă aşa de 
frumos. Arborii, iarba şi florile im* 
bracă pământul şi-l face aşa frumos 
şi plăcut. Pământul dă hrană la tot 
ce este viu, şi acestea toate sunt 
organizate de’ Preaînaltul Creator, 
Dumnezeu.

Tu faci să ţişnească isvoarele în 
văi. (V. 10 — 13.) Cine nu iubeşte 
apa cea bună de isvor, din care se 
recreiază om şi animal şi fără de 
care toate se ofelesc şi se sting. 
Chiar şi la paserile cerului Ie place 
a locui în apropierea apelor şi fac 
să răsune pădurea de glasul lor 
plăcut. Munţii sunt udaţi din înaltul 
locaş al lui Dumnezeu, şi se satură 
chiar, pământul de rodul lucrurilor 
Lui. Şi toate acestea îl pun pe Psal- 
inist în uimire şi el laudă lucrurile 
cele minunate, şi pe cel ce le-a făcut 
aşa de înţelepţeşte.

Tu faci să crească iarba pentru 
vite, şi verdeţuri pentru nevoile oame
nilor (V. 14—16). Când Dumnezeu

deschide mâna Sa, îndestuleşle lip
surile tuturor şi pământul ne dă 
hrana; ba ne dă şi fructele cele bune: 
Care dintre noi n’a gustat merele, 
perele, cireşele şi multe altele atât 
de frumoase şi gustoase, cine n'a 
gustat strugurii cei dulci şi nutri- 
tori? Cine nu cunoaşte pâneâ cea 
bună, din care noi trăim. Cine nu 
a văzut arborii ,cei mari şi frumoşi 
ai pădurilor, care sunt sădiţi de 
mâna lui Dumnezeu, de cari El se 
îngrijeşte ca să crească şi să ne dea 
lemne de lucru şi de încălzit?

Şi Dumnezeu văzu că era bine (I
Moisi 1, 11—12). La porunca lui 
Dumnezeu se făcură toate bine. Şi 
noi trebue să ştim, că ce El face 
trebue să fie bine făcut. Oamenii fac 
lucruri reieşi stricăcioase, dar El ce 
face: este bine făcut. Daţi-îi deci 
onoare pentru că a făcut toate atât 
de înţelepţeşte, că nici Solomon în 
toată mărirea sa nu era îmbrăcat ca 
unul din crinii Iui Dumnezeu. Deci 
uitaţi-vă cu băgare de seamă la toate 
lucrurile făcute de El şi-i daţi onoare.

Pentru copiii noştri.
Cât de frumos ne aminteşte şi astăzi 

cuvântul Domnului despre natura plină de 
viată, de care suntem înconjuraţi. Viaţa 
nevinovatelor paseri şi a diferitelor animale, 
precum şi frumuseţa diferitelor plante, ce 
cresc spre folosul omenirei, oare nu ne măr
turiseşte, că sunt dintrun singur isvor dă
tător de viaţă? O da, natura e cel inai 
puternic monument ce ne mărturiseşte despre 
Creatorul nostru şi al său.

Dacă arătăm un trandafir frumos unui 
orb din naştere, el nu se poate bucura de 
frumuseţa lui, şi dacă ne-am încerca să-i 
spunem cât de frumos este şi ce culoare 
are, in zadar, căci el uu-şi poate închipui 
ceia ce nu a văzut nici odată.

In situaţia acelui orb sunt mulţi, foarte 
mulţi şi in ziua de azi. Ei se folosesc de 
creaţiunile Domnului, dar pe Creatorul Divin, 
nu vor să-l recunoască. Sunt orbiţi de Satana, 
iubiţi copilaşi, deci voi căutaţi a le deschide 
ochii, şi Mântuitorul va fi cu yoi,
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Întrebări resumătoare.
1. Despre ce ne vorbeşte lecţiunea 

de astăzi?
2. Ce dă Dumnezeu câmpului 

uscat ?
3. Ce d i El măgarilor sălbatici?
4. Ce fac paserile din marginea 

apelor?
5. Cine se satură de rodul lucră

rilor lui Dumnezeu ?

0 Pentru ce face Dumnezeu să 
crească iarba şi verdeţurile?

7. Ce întăreşte inima omului?
8. Cine a sădit copacii şi cedrii 

din Liban?
9. Cum văzu Dumnezeu toate luc

rurile. Sale făcute?
10. Ce ne spune Domnul Isus despre 

crinii câmpului?
11. Ce ai tu de gând să zici când 

vezi toate acestea?

Isv o a re ie
<t>
4 > L audă pe C rea to ru l,

P a se rile <f> C are  a  f ă c u t to a te  bine.

V erdeţurile  şi crinii <t> D ar tu , s u f l î tu l  m eu,

Pomii rod ito ri <t> ce fa c i?
<t>

Duminecă în 23 Maiu 1926.
Lecţiunea 21.

Darul Spiritului.
Faptele 2, 1—21.

Cuvânt de aur: „Nu prin putere, 
şi nu prin tărie, ci prin Spiritul 
Meu, zice Domnul, Dumnezeul oş
tirilor.1'

Zah. 4, 6.
Domnul Isus s'a înălţat la cer, şi 

ucenicii aşteptau promisiunea Du
hului Sfânt, pe care le promisese 
Domnul. Ei erau toţi. într'.un gând, 
mii mult ca sigur, că petreceau în 
rugăciune.
’ In-dimineaţa zilei numită a cinci- 
zecimei, pela orele 9 s'a auzit un 
sunet puternic, şi s'a aşezat pe fie
care din ei, în forme ca limbi de 
foc, puterea Sfântului Duh. Acesta 
era Duhul. Sfânt, trimis de Părintele. 
Imediat apostolii au început a vorbi 
în alte limbi, cea ce a pus în miş
care pe toţi locuitorii Ierusalimului 
şi pe toţi cei ce erau' adunaţi din 
toate părţile pământului, aci la 
sărbătoare. Apostolii vestiră cu mare 
putere pe Chnstos, aşa că într.' acea

zi a Rusaliilor aproape trei mii de 
suflete s’au mântuit.

In ziua Rusaliilor erau toţi îm
preună (V. 1 — 16). O zi însemnată 
pentru toţi: pentru ucenicişi pentru 
popor. Ucenicii au aşteptat cj  mate 
dor să li se împlinească c?a ce li 
s'a promis de Învăţătorul lor. Po
porul era adunat la o mare sârbare, 
in care aduceau daruri lui Dumne
zeu pentru cele p imite şi în acest 
an din mâna Lui binefăcătoare. De
odată, fără de veste vine un sunet 
de sus şi ucenicii se umplu de o 
putere supranaturală şi încep numai 
decât a şi vorbi în limbile pe cari 
le dăduse Duhul Sfânt. Poporul aude 
aceasta i stă uimit neştiind ce s'a 
făcut. Oamenii nu ştiau la ce să se 
gândească şi îşi cer unii deia alţii 
lămurirea, la care o altă parte din 
ei o află de bine a da aceasta lămu
rire în cuvintele, că ar fi plini de 
must.

Atunci Petru s’a sculat în picioare
(V. 14—21). Până aci Petru era în 
linişte. Acum se scoală în picioare 
şi începe a vorbi. Intîia este a justifica 
nu pe învăţăcei ci chiar cea ce s'a 
făcut de Dumnezeu. Apoi începe a
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nşira promisiunile lui Dumnezeu, 
pe cari !e ştia poporul din Scripturi. 
Arata el la popor, ca nu sunt îm
bătaţi, dupăcum vreu unii să-i 
descredileze înaintea oamenilor, dar 
'a tăcut una: Dumnezeu a vărsat 
Duhul Său, după cum a promis 
peste servii săi, cari au sâ profe
ţească, să vază visuri şi visiuni, au 
să se facă minuni şi semne în soare, 
lună şi stele. Şi atunci oricine va 
chema numele Domnului, se va 
mântui. Şi aflăm, că la urmă oamenii 
fiind pătrunşi de puterea Duhului s'au 
mântuit în acea zi aproape la trei 
mii de suflete.

Pentru copiii noştri.
Dragii mei copii! Măreaţa întâmplare a 

coborirei Sfântului Duh peste ucenicii Dom: 
nului a fost şi va rămânea un puternic mar
tor înaintea noastră, care ne arată cum 
Dumnezeu îşi îndeplineşte cuvântul dat. — 
Părintele nostru iubit, văzându-ne slabi şi 
astăzi ne trimite puterea Duhul Său Sfânt, 
pentru a ne intări in lupta acestei vieţi.

Da, El nu lasă pc copii Săi iubiţi lipsiţi 
de puterea Duhului Său, ci şi astăzi ca şi

atunci, spre a lumina sufletele întunecoase 
vă trimite vouă darurile Sale scumpe, ne
cesare acestei misiuni.

Deci curaj, copii, căci Dumnezeu ne va 
conduce la biruinţă prin Isus Cliristos, in 
al cărui Nume glorios a şi trimis ucenici
lor acest dar preţios al Duhului Sfânt.

Întrebări resumătoare.
1. Despre ce ne spune lecţiunea 

de astăzi?
2. Cine a dat acest "dar? ’ • • •
3. La cine să dădu acest dar al 

Duhului Sfânt?
4. Ce făcură acum ucenicii?
5. Cine mai era în apropierea lor?
6. Ce zise acum poporul? . i
7. Ce ziseră unii dintre popor?
8. Ce răspunse acum Petru?
9. Ce lămurire le dădu el la oameni?

10. Ce semne au să urmeze? • ,
11. Ce să facă oamenii cei îngroziţi? 
12 Ce a urmat Ia acest răspuns al

lui Petru?
13. Câţi s'au mântuit în aceasta 

una zi?
14. Ce răspunde sufletul tău la. 

aceste cuvinte?
Revărsarea Duhului Sfânt.

Ucenicii:
In rugăciune supuşi 
Surprinşi dar nu îngroziţi 
Deschid uşile şi vestesc 
Ce de mult era profeţit: 
Acum cu ei s’a împlinit 
De credeţi, vă mântuiţi.

Poporul:
Sărbătoreşte voios,
Surprins dar speriat, 
Întreabă ce au de rost ■ ... 
Ei zic ca: ei s'au îmbătat. 
In urmă pe Petru ascultâpd 
Să umplură de Duhul/,Sfânt.;

O Doamne, revarsă şi peste noi acest.dar! 1

Duminecă în 30 Maiu 1926. 
Lecţiunea 22.

Poporul în natura sa înstrăi
nată.

Psalmul 104, 16-23.
Cuvânt de aur: „Cât de multe 

sunt lucrările Tale Doamne! Tu pe

toate* le-ai făcut cu înţelepciune' şi 
pământul este plin de făpturile Tale“.

Ps. 104,24.-
Ce frumos e când priveşti/ toate 

vieţuitoarele şi plantele, că sunt şi- 
stau la locul lor, precum , le-a creat 
şi aşezat Dumnezeu. A rborii. sunt 
locuinţa paserilor, şi munţii, cei
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înalţi sunt locuiţi de ţapii sălbatici, 
iar stâncile pentru iepuri şi toate 
fiarele sălbatice. Noi vedem în lec- 
ţiunea noastră, câ Dumnezeu este 
purtâtoiul de grijă, dela El curg 
toate bunătăţile. El face ziua şi 
noaptea, şi poartă de grijă la tot 
ce este viu.

In ei îşi fac paserile cuiburi (V, 17). 
In arborii pădurilor şi cedrii Liba
nului îşi fac paserile cuibuii şi co- 
costîrcul în ciparoşi, pe munţii cei 
înalţi stau ţapii sălbatici, şi stâncile 
sunt adăpost pentru iepuri. Anima
lele nepricepute îşi ştiu locurile lor 
şi petrec după cum a rînduit Dum
nezeu pentru ele.

El a făcut luna ca să arate vre- 
mile (V, 19-22.) Luna nu greşeşte 
cursul ei, soarele ştie când să apună, 
vine întunerecul şi se face noapte, 
când toate fiarele pădurilor se pun 
în mişcare, puii de lei mugesc după 
pradă, cerând hrană dela Dumnezeu. 
Când răsare soarele ele să dau 
înapoi şi se culcă în vizuinile lor. 
Toate acestea strigă.-către Dumnezeu 
şi chiar noaptea le dă Dumnezeu 
hrana lor sorţită pentru ele.i De 
soare noi ştim că-şi face cursul său 
cu tot cu lună şi stele şi ne place 
de ele. De animalele sălbatice nu 
aşa ne place, dar ele sunt făpturile 
lui Dumnezeu şi El le ascultă gla
sul lor, dându-le hrană Ia timp. Dar 
şi pentru om şe îngrijeşte Dum
nezeu. Acestuia T dă timp prielnic, 
când poate merge şi el la lucru 
să-şi caute pânea sa în sudoarea 
feţei sale. Când omul are de lucru, 
ziua, atunci fiarele sălbatice să retrag 
în cuiburile şi vizuinile lor. Toate- 
acestea le-a făcut Dumnezen cu mare 
înţelepciune. Pentru aceasta şi strigă 
Psalmistul: Ce mari sunt lucrurile

Tale Doamne! Toate pe Tine te 
aşteaptă!

Pentru copiii noştri.
Cât de mari sunt lucrările lui Dumnezeu, 

ne mirăm foarte. El udă arborii ca să cre
ască; El pregăteşte locuinţă paserilor şi 
mâncare fiarelor câmpului; face să resară 
soarele, ca oamenii să lucreze. Toate le-a 
făcut spre binele nostru şi spre lauda si 
mărirea numelui Său.

Să nu mai încetăm ai mulţumi, că mul
ţumită El singur o merită, prin Fiul Său 
Isus Christos, Domnul nostru.

Iacă aceste toate se supun Lui. Să nu 
ne lăsăm noi mai pe jos decât toate făptu
rile, fiind-că pe noi ne-a cinstit cu mai 
multă ştiinţă prin Duhul Sfânt, ce ni l-a 
dăruit in numele Domnului Isus Christos. 
Citind aceasta lecliune se vă aduceţi aminte 
de aceasta: cu cât mai mult sunteţi voi 
decât animalele şi tot ce a mai crcial 
Dumnezeu.!

Întrebări resumătoare.
1. Despre ce spune Iecţiunea no

astră de astăzi?
2. Cine udă copacii cei mari şi 

frumoşi?
3. Cine se foloseşte mai întîi de 

aceşti copaci?
4. La ce servesc munţii cei înalţi?
5. Unde îşi găsesc iepurii adă

postul lor?
6. Pentru ce este făcută luna şi 

soarelei?
7. La ce este holărit întunerecul 

nopţii?
'8. Cine se pune în mişcare în 

- timpul nopţii?
9. Cine strigă după hrană către 

Dumnezeu ?
10. Ce fac fiarele când se luminează 

de zi?
11. Ce face acum omul?
12. Ce zice Psalmistul cu Privire 

Ia acestea?
13. La ce te gândeşti tu, văzând 

acestea ?
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Luna
&  w

Împlinesc ■ 
Zisele lui 
Dumnezeu > 

C e  f a c e  o m u l ?

Duminecă în 6 Iunie 1926.
Lecţiunea 23.

Omul în neputinţa sa.
Psalmul 139, 1 — 12.

Cuvânt de aur: „Te laud că sunt 
o făptură aşa de minunată Minu
nate sunt lucrările Tale, şi ce bine 
vede sufletul meu lucrul acesta/'

Ps. 139, 14.
Omul este cea mai însemnată 

dintre toate făpturile lui Dumnezeu. 
Pentru aceea din început şi până 
acuma Dumnezeu, are mult de lucru 
cu omul. Fiindcă el este creatura 
lui Dumnezeu, 'i sunt foarte bine 
cunoscute chiar şi gândurile cele 
mai ascunse ale omului. Pentru 
aceea şi zice David: Tu Doamne 
mă cunoşti cu totul, mă auzi şi mă 
şti şi nu mă pot nicâiri ascunde 
dela fata ta!

Un Psalm bogat de cunoştinţa 
de sine a omului, că e slab şi ne
putincios. că nu poate nimic as? 
cunde de Dumnezeu, ba nici pe el 
nu se poate ţinea ascuns, deşi în 
natura omului este, că ar vrea se 
fie ascuns şi nevăzut de ceilalţi, ba 
nici de Dumnezeu,' dar Dumnezeu 
îl vede, şi îl dă de gol şi înaintea 
oamenilor chiar atunci, când se 
crede a fi mai sigur cu secretul său.

Doamne, Tu mă cercetezi de 
aproape. (V. .1— 4). Tocmai . pentru 
că Dumnezeu este aşa de aproape 
de fiecare din noi, pentru acea nu' 
ne putem ascunde şi nu putem ni
mic ascunde. El ne şti când stăm. 
şi când ne sculăm, şi pătrujidegân-, 
dul nostru de departe El şt,i .când- 
umblăm şi când ne culcăm) şi /cu
noaşte toate căile noastre. ET'şti Când- 
cuvântul nici nu a ajuns pe1 limba' 
noastră ce am vrea să zicem Ne', 
mai trebue aci vr'un comentar?. To-, 
tul este spus de David,care.cunoştea, 
aşa bine aceasta din propria expe-'. 
rienţă Oare noi nu avem aceasta1 
experinţă încă? Să-l rugăm peOum-- 
nezeu ca să ne facă aceasta cunoscut. ' 
Ce mulţi ar lucra, cu , totul altcum;, 
dacă. ei ar cugeta Ia aceste cuvinte,, 
şi realitate: că Dumnezeu '/ vecie.' 
şi-i ştie în toate mişcările Tor.: 7 -l!i

Tu mă înconjuri pe din napoi şl? 
pe di h nainte şi-ţi pui mâna - peste? 
mine (V. 5 — 12)./Cunrar • vrea -^ ă i 
scape-cel ce eşte înconjurat din toate:, 
părţile, ba şi mâna ..este puşă,jpe;-ejT, 
O scăpare e cu neputinţă.' ‘Aceasta.' 
ştiinţă este atât* de mihunatăp'en'fi*u;l 
David, că'nici riu se poate - -gândi> 
la fugă; este- atât de înaltă;- că 'nir' 
o poate cuprinde. El stă în loc cav 
unul, care e deja prins. Se .întreţitrâ î 
pe sine şi întreabă de Dumnezeu.:.}
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Unde ina ,voi duce departe de Duhul 
Tun, şi unde voi fugi departe de 
Faţa Ta? Daca mă voi sui în cer, 
Tu eşti acolo; daca voi lua aripile 
zorilor, cáré' s.unt cele mai repezi, 
şi mă voi duce sâ locuiesc la mar
ginea marii, şi acolo mâna mă va 
călăuzi, şi dreapta Ta mă va apuca. 
De voi zice: Cel puţin intunerecul 
mă va acoperi, şi se va face noapte 
lumina dimprejurul meu! Iată că nici 
chiar intunerecul nu este întunecos 
pentru Tine; ci noaptea străluceşte 
ca ziua, şi intunerecul ca lumina. 
Dacă ar cugeta oamenii la aceasta 
ştiinţă măreaţi, ce mulţi s’ar ruşina 
şi nu s'ar face atâtea hoţii şi răutăţi 
în ţară!

Pentru copiii noştri.
Aţi citit cu atenţie acest Psalm frumos? 

Aci aţi putut vedea, că Părintele ceresc ne 
cunoaşte in toate, nu numai pe oamenii cei 
mari şi bătrini, ba şi pe copilaşii cei mici. 
El ne şti toată starea, nu putem nimica 
ascunde de puterea şi ochiul Lui Dumne- 
zeesc. De facem b'nelc nu se trece cu ne- 
Iuare in seamă inaintea L ui; de vom face 
răul, acela nu este ascuns inaintea Lui. Noi

Duminecă în 13 Iunie 1926 
Lecţiunea 24.

Zilele de apăsare.
I. Mo;si 2, 1 -1 5 ; Fapt. 7, 2 2 -2 9 .

Cuvânt de aur: „Prin credinţă 
Moisi; când se făcu mare, n'a vrut 
se fie numit fiul fiicei lui Faraon, ci 
a vrut mai bine sa suferă împreună

ne înşelăm pe noi şi ne condamnăm, când 
cugetăm, sau chiar îndeplinim ceva —  ̂ ceva 
ce°nu-i bun — presupunând că El n'a lua 
in seamă, Pentru aceia să facem toate cele 
plăcute inaintea Lui, ca să nu avem nici 
frică, nici ruşine dc faptele noastre.

întrebări resumătoare.
1. Despre ce vorbeşte lecţiunea 

noastră ?
2. Ce zice Psalmistul despre Dum

nezeu ?
3. Ştie Dumnezeu când noi şedein 

ori ne sculăm?
4 Oare ştie El când ne culcăm ori 

umblăm?
5. Ştie El ce vorbim noi, chiar 

într'ascuns?
6. Cum ştie Dumnezeu aceasta? 

(V. 5.)
7. Poate mintea noastră cuprinde 

aceasta?
8. încotro vrea s’o iee Psalmistul?
9. Ce zice el la caz că ar fugi de 

din naintea Iui Dumnezeu?
10 Ce zice el despre întunerec, dacă 

s'ar ascunde acolo?
11. Dar tu, încotro vrei s'o iei?

cu poporul lui Dumnezeu, decât să 
se bucure de plăcerile de o clipă 
ale păcatului.« Ebr. 11, 24. 25.

Poporul lui Israel ajunse zile grele 
în Egipt. Aşa că Faraon pune Ia. 
cale ca poporul se fie apăsat, iar 
copiii cei mici se fie ucişi. — In 
timpul acesta o femee din sămânţia 
lui Levi născu un copil frumos, pe

Omul ţ Dumnezeu
Ilcpuiincios $ flfofputinte
flr urca sâ scape s Dumnezeu ii (ine
Hripiie iuţi nul ajufâ / Dumnezeu e mai repede
intunerecul gros nu-1 ascunde 7 Dumnezeu luminează lotul

Ce zice când vede că nu este scăpare?
Te laud că sunt o făptură atât de minunată!

■ ■ ■ ■■ . ■ ■ ■■■■— ■ — ■« «
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care îl ascunse trei luni. In urmă 
nemai putând să-l ţină într'ascuns, 
făcu un sicriu de papură şi l-a pus 
la marginea rîului Nil. Aci avea 
fiica lui Faraon să meargă a se scălda 
cu servitoarele ei, unde şi găsiră co
pilul şi-l duseră în casa lui Faraon, 
unde angajează o doică, ca să alăp
teze copilul. Şi aduseră tocmai pe 
mama copilului, care capâtă şi o 
plată buna pentru îngrijire; şi’ aşa 
crescu Moisi mare.

Dar Dumnezeul nu se lasă fâra 
de martori credincioşi, şi dacă nu 
lasă duşmanii, ca poporul cel ales 
să-şi crească pe oamenii potriviţi şi 
doriţi, chiar ei trebue s’o facă şi să 
crească pe seama acestora bărbaţi, 
cum o făcu şi un Faraon.

Dumnezeu a ales şi a pus în 
inima lui Moisi gândul şi dorinţa 
ca mai bine să fie cu poporul lui 
Dumnezeu, decât să ia parte la pă
catele şi poftele trupeşti. Aşa alese 
Dumnezeu pe Moisi, ca prin el să 
lucreze la eliberarea poporului şi la 
conducerea lui. Şi aceasta ne dove
deşte aşa de bine în lecţiunea 
noastră de azi.

Naşterea lui Moisi (V. 1 -4 .)  Bib
lia ne raportează în scurt despre 
naşterea Iui Muisi. El este născut 
din'Sămânţ.ia lui Levi. După naşterea 
sa mamă-sa îl păstră în linişte trei 
luni, dar apoi se poate că el ca co
pil a fi fost prea gălăgios şi mama 
temându-se că va fi descoperită, că 
deja era ordin dat de Faraon, ca 
toţi copiii să fie ucişi; ea în credinţa 
că Dumnezeu îl poate ţinea şi dacă 
ea îl va expune morţii, făcu un sic
riu din trestie şi puse pe micul ei 
copil, poate între multe lacrime şi 
rugăciuni, în acest sicriu şi îl tri
mise la rîul Nil. Acolo inse era lo
cul unde umbla fiica lui Faraon a 
se scălda. Aceasta şi veni curînd şi 
auzi pe micul expus plângând, stătu 
în loc şi pot unei la servitoarele ei; 
ca să-l aducă la ea; Deschise sicriul

văzu un copilaş frumos, de care 
făcându-i-se milă, zise că, are să-l 
crească. Dar i-ar trebui o doică. Şi 
de aceasta se îngrijeşte Dumnezeu, 
şi chiar mama lui îi devine doica, 
care capătă şi o plată pentru aceasta.

Păstrarea şi creşterea minunată 
alui Moisi (V. 5 — 11). Moisi, după 
ce fu scos din apă şi predat doiceii 
sale, crescu şi se făcu mare. Despre 
copilăria lui Moisi nu se şti apro
ape nimic, afară dacă nu ne cuge
tăm, că a fost în el sămănată 
iubirea de neam. Aceasta se vede 
mai bine, că după ce el crescu 
mare, sigur va fi avut el toată pre
gătirea şcolară la curtea Iui Faraon 
că avea şi speranţa să fie domnito
rul ţării, adecă moşten torul de tron. 
Dar mergând între popor şi văzând 
pe fraţii săi de un sânge cum sufăr 
nedieptatea din partea egiptenilor, 
se pune în apărarea lor.

încrederea în puterea pumnului 
(Y. 12—14). El nu caută să aducă 
pe cel vinovat înaintea autorităţilor 
socotind că şi aşa nu se va face 
dreptate fraţilor săi apăsaţi, cari şi 
aşa erau condamnaţi a fi pustiiţii, 
adecă nimiciţi. El îşi face judecata 
proprie şi dă în cap la Egiptean. 
Dar a doua zi vede p.e doi dintre 
fraţii s i certându-se şi făcând unul 
altuia nedreptate. Acum le spune 
să nu facă aşa că ei suiit " fraţi. 
Dar cel mai de pricină îl ameninţă 
şi Moisi o putea rău păţi, dacă ar 
ii fost dat afară, că pentru un osin- 
dit de Ebreu a ucis pe un Egiptean 
El se minună, cum s'a făcut aceasta 
de eri până azi aşa cunoscut?

Moisi fuge (V. 15). Acum Moisi 
nu mai e în linişte, el fuge de teama, 
că va fi ucis de Faraon pentru cea 
ce a lucrat numai eri. Deşi un prinţ, 
dar aşa lucru  nu avea! voie să facă

Ce zice Ştefan, martirul despre 
Moisi (Fapt..*7, 22—29 \ El spune 
istoria lui Moisi, cum a fost învăţat 
în toată înţelepciunea Egiptului şi



—  16 —

cum se făcu puternic în cuvinte şi 
fapte. Ajungând etatea de patruzeci 
de ani, el avu dorinţa să meargă 
la poporul său, crezând să se facă 
izbăvitorul lor. Dar nu fu înţeles de 
ai săi şi trebuia să fugă în străină
tate, unde petrecu alţi patruzeci de 
ani până nu fu chemat de Dum
nezeu, ca se fie izbăvitorul fraţilor 
Síi. Numai când Dumnezeu cheamă 
pe cineva a face ceva, va fi şi fă
cut, nu prin puterea, nici prin tăria 
noastră, ci prin duhul Meu, zice 
Domnul.

Pentru copiii noştri.
Dragilor copii! Dumnezeu lucrează luc

ruri minunate cu poporul Său. El a zis lui 
Avraam: „Săminţia ta trebue să intre in 
Egipt, şi să iasă de acolo la timpul hotărit 
de Mine“. Cum inse vedem in lecţiunea de 
azi, acea săminţie era chiar in Egipt. Acum 
ii trebuia un bărbat, care să scoată aceasta 
săminţie; şi acel bărbat mai trebuia să cu
noască şi lucrurile impărătîşti, adecă ştiinţă 
şi cultură pământească.

Dumnezeu s'a îngrijit de aceasta in chip 
minunat. El dădu încă de mic băiat pe

Moisi fiicei lui Faraon (la caz că nu ar fi 
cunoscut, se va istorisi copiilor pe scurt). 
Aşa crescu el in casa împăratului, primind 
numele de „Scos", pentru că Dumnezeu 
voi ca prin el să fie scoşi fiii lui Israel din 
pământul robiei.

întrebări resumătoare.
1. Ce ne spune lecţiunea de astăzi?
2. Cine era apăsat în aceste zile?
3. De cine erau ei apăsaţi?
4. Cine să născu în acest timp de 

strimtorare ?
5. Cum fu crescut acest copil?
6. Ce făcu el când se făcu mare?
7. Ce văzu el între popor?
8. Ce zise el celor doi ebrei ce 

se certau?
9 Ce zise cel ce nu avu dreptate?

10. Ce făcu acum Moisi?
11. Unde fugi Moisi?
12. Unde ajunse şi petrecu acum 

Moisi ?
13. De cine a fost el condus la toate 

acestea ?
14. De cine vrei tu să fii condus 

în căile tale ?

:----  ---------------- Nilul, trestia, sicriul\
—:_M = 0= I— S= I =  Serviră să se împlinească planul 

_■ :§ s E i i g j S l  - i  pe care Dumnezeu la croit
Ca poporul Său se fie izbăvit.

Fiica lui Faraon a fost unealta prin care lui Moisi se dădu 
viaţa Iar copilul plângător; aduse salvare la al său popor.

Ce prei fu sg fi în m âna Iui Dumnezeu?

Duminecă în 20 Iunie 1926. 
Lecţiunea 25.

Chemarea în Pustiu.
II. Moisi 2, 16 — 25; 3, 1 -18 .

Cuvânt de aur: „Şi Dumnezeu 
zise: Eu voi fi cu tine."

II. Moisi 3, 12.
Dumnezeu se arată Iui Moisi din 

mijlocul focului pe muntele Horeb,

şi-l trimite la poporul Său Israel 
să le anunţe scăparea, pentru că 
Dumnezeu văzu apăsarea lor. Moisi 
se vede prea slab a face acest lucru 
mare, dar Domnul 'i spune: Eu voi 
fi cu tine. Spune poporului Meu, 
că Eu te-am trimis şi mi-am adus 
aminte de legământul, pe care l-am 
făcut cu părinţii voştri: Abraam, 
Isaac şi lacob. Dumnez:u spune lui 
Moisi, să mai ia împreună cu el pe
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bătrînii lui Israel, ca se intre la 
Faraon, sâ ceară că sâ-i lase a merge 
In pustiu, ca să aducă jertfă lui 
Dumnezeu.
Un bărbat Egiptean ne-a ajutat (Cap. 
2, 16-25). In punântul Madianului 
se refjgiasă Moisi de din naintea 
mâniei Jui Faraon, care cu toate că 
îl crescuse la curtea sa. d ir 'i  dădea 
o lecţiune simţitoare pentru cea ce 
a lucrat cu unul din poporcnii lui. 
Aci se opreşte la o fântână, unde 
vede venind păstorii ca sa-şi adape 
turmele lor. Intr'acestea vin /. 
fete mari, ale unui preot din Ma- 
dian cu turmele lor. Dar vin alţii 
păstori cu turmele lor şi vreu să le 
gonească de acolo. Acum păşeşte 
Moisi in mijloc şi le apără. Ajun
gând ele curând acasă le întreabă 
părintele lor: cum de au venit aşa 
repede dela adăpat? Un bărbat 
Egiptean ne-a scăpat din mân.le 
păstorilor. El Ie zise : De ce nu 1- 
âţi chemat la casa noastră ca să 
mănânce cu noi? Şi Moisi se învoi 
a rămânea la acest bărbat. Aci el 
să căsători şi lua una din fiicele 
acestui preot. Dar încă în acest 
timp în Egipt a strigat poporul Is
rael către Dumnezeu ca să-i scape, 
şi Dumnezeu ascultă strigarea lor, 
îşi aduse aminte de legământul fă
cut cu părinţii lor, şi să îndură de ei. 
Moisi păzi oile socrului său în pus
tiu, ajungând până la muntele tforeb 
(Cap.’ 3, 1—3). Moisi nu se gândi 
la nimic, afară de oile pe cari le 
păstoria. Dar dintr’odată apropiin- 
du-se de muntele Floreb vede acolo 
un rug ce ardea şi tot nu se mis
tuia. Aceasta 'i se’ păru lui ceva 
lucru interesant şi el se apropie 
tot mai mult şi zise: Să merg ca 
se văd ce vedenie poate fi aceasta, 
şi de ce nu se mistuie rugul.

Nu to apropia, desculţă picioarele 
tale, că locul pe care stai este 
sfânt (V 4 -9 ) .  Pe Moisi,,.îl aduse 
cuiiositatea sa prea . aproape de lo^

cui cel sfânt, despre care el nu ştia 
că este sfânt. Dar acum este grăit' 
de Dumnezeu şi 'i se spune aceasta 
Mai departe 'i spune Dumnezeu, că 
s'a coborît să ajute, să scape pe 
poporul Său israel de sub robia 
Egiptenilor, unde sunt rău trataţi. 
Ii se descopere ca Dumnezeul pă- 
rinţ lor sai. Dar acum vrea sa scape 
şi să-i scoată din aceasta robie şi 
să-i ducă în acel pămănt, pe care 
l-a promis părinţilor săi din vechime.

Acum mergi, Eu te voi trimite 
la Faraon (V. 10 — 18). După ce 
Dumnezeu ‘i-spune lui Moisi ce 
vrea ră facă; i dă ordin ca să me
argă la Faraon şi să scoată pe po
porul Său din Egipt. Moisi zice: 
Cine sunt eu, ca sâ merg la Faraon? 
Dumnezeu zice : Eu voi fi cu tine. 
Şi Dumnezeu 'i dă şi semnele cari 
vor urma. Moisi caută tot felul de 
cotituri şi scuze. Oare cine este cel 
care il trimite pe el, ce să le spună 
despre cel ce l-a trimis? — Dum
nezeu îi spune toate şi 'i se arată 
ca Dumnezeul lui Abraam, Al lui 
Isaac şi al lui Iaĉ  b, părinţii săi. 
Apoi 'i spune şi scopul trimiterei: 
ca să-i scoată din robie şi să-i 
ducă într'un pământ bogat de toate. 
Ei să meargă afară în pustiu, aceasta 
este solia către regele Egiptului.

Pentru copiii noştri.
Dragilor copii. Nu de mult aţi putut auzi 

despre Moisi ca copil mic, care plângea 
într’un sicriul făcut din papură fiind espus 
morţii in marginea Nilului. Astădată il ve
dem ca bărbat întreg. După ce el făcuse în 
Egipet un lucru dc care nu se putea bu
cura Faraon, regele Egiptului, a luat-o la 
fugă şi ajunse in pământul Madian. Acolo 
se aşeză lângă o fântână şi se gândi doar 
la cea ce a lucrat. Dar acolo veniau păs
torii să adape turmele lor, şi iacă veniră şi 
nişte fele. El ca om cult, văzând pe cei
lalţi păstori că nu lasă pe acele fete să 
adape turmele lor până ei nu au făcut mai 
intii, sc pune şi apără pe aceste fete şi le 
scoate apă, adecă le ajută. Aceasta când 
auzi părintele fetelor 'i plăcu . şi zise că 
să-! fi chemat la casa lor. hle il chemară,
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şi fiind că plăcu părintelui ielelor de Moisi 
îl opri ca de ginere al său.

Păstorind el oile socrului său ajunse 
odată in pustiu până la muntele Horeb, 
unde văzu un lucru minunat. Adecă el văzu 
acolo un rug arzând, care inse tot întreg 
rămase. Acum se apropie mai mult şi auzi 
un glas: Moisi, nu te apropia, ci-ţi scoate 
încălţămintea din picioare, că tu s'.ai pe un 
loc sfânt. Apoi 'i mai spune aceasta voce, 
care era alui Dumnezeu, ce scop are cu 
aceasta arătare, adecă să scoată pe popo
rul lui Isra l din robia Egiptului. El nu ar 
merge, ci spune să trimită Dumnezeu pe 
altul. Dar Dumnezeu ii spune cum să facă 
şi aşa el t'.cbue să se facă izbăvitorul po
porului şi neamului său. — Noi învăţăm de 
aci, ca oricând Dumnezeu ne grăieşte, să 
nu ne cotim căutând a ne scuza, ci să ur
măm, că El ne vrea binele nostru şi a al
tora cu noi şi prin noi.

întrebări resumătoare.
1. Ce ne istoriseşte lecţiunea noastră 

de astăzi?
2. Cine fu chemat in pustiu?

3. Cum ajunse Moisi in pustiu?
4. Unde ajunse el cu turma sa 

păşunând-o?
5. Ce lucru in nunat văzu el în 

acest pustiu?
6. Ce auzi el din acest rug înfiă- 

c rat ?
7. Cine'i se arătă lui în aceasta 

vedenie ?
8. Ce-'i spune lui Dumnezeu des

pre un popor ?
9 Ce se facă acum Moisi pentru 

acest popor al său?
10. Ce zice Moisi către Dumnezeu?
11. Este Dumnezeu mulţumit cu 

răspunsul lui Moisi?
12. La cine să meargă el în Egipt?
13 Unde vrea El să scoată şi să

ducă pe acest popor?
14. La ce suntem noi chemaţi, ca 

să facem?
15. Facem noi voia Iui Dumnezeu?

Moisi cel puternic
care ucise pe un Egiptean urînd 
sâ se facâ izbâuitor In numele 
propriu acum e speriat a merge 
înaintea Iul Faraon in numele lui 

Dumnezeu

Dumnezeul preamilosiiu
h întimpinâ In rugul arzător i se 
descopere, ii trimite la Faraon, 
!( face izbâuitor ai poporului ce 
geme sub greutăţile apăsătorilor 

lor.
Ce deosebire între Moisi cel din Egipt şi acel din pustiu!

Duminecă în 21 Iunie 1926 
Lecţiunea 26.

Mântuirea cea mare.
II. Moisi 12, 2 9 -4 1 ; 13, 20 -14 ,22

Cuvânt de aur: „Ţi-ai croit un 
drum prin Mare, o cărare prin 
apele cele mari, şi nu ţi s'au mai 
cunoscut urmele.’ Ai povăţuit pe 
poporul Tău ca pe o turmă, prin 
mâna Iui Moisi şi Aaron “

Psalm 77, 19, 20.
După o robie de 430 de ani 

în Egipt, Domnul scăpă pe poporul

Său, şi plecară toţi fiii lui Israel 
din Egipt spre ţara promisă, unde 
curgea lapte şi miere. Când ajun
seră aproape dc Marea roşie, îi 
urmăriră Egiptenii, înse îngerul Iui 
Dumnezeu nu-i lăsă să se apropie 
de acest popor pe care la apăsat 
aşa mult timp. Domnul porunci lui 
Moisi cum să despartă Marea roşie, 
iar poporul a trecut ca pe uscat. 
Adecă răscumpăraţii Iui Dumnezeu; 
înse Egiptenii au fost înecaţi în 
Marea roşie, şi aceasta prin mâna 
lui Dumnezeu, care a adus o pe
deapsă peste acest popor.
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Şi pala miezul nopţii (Cap. 12, 
29-33) Dumnezeu uimise atâtea 
pedepse mari şi grele asupra Egip
tului, inse Faraon nu se cuminţ«, el 
şi acum îşi învirloşi inima, şi iaca 
il ajunge şi a a  mai mare ptdeapsâ, 
că la miezul nopţii când Israel stă 
gata de ducă, vine îngerul trimis 
de Dumnezeu şi ucide pe toţi cti 
întii născuţi ai lor aşa, că în fiecare 
casă erau morţi în oameni şi In ani
male. Acum Israel putu să plece, să 
iee tot ce are şi să se ducă cu mare 
grăbire, căci Egiptenii îşi ziseră: Cu 
toti vom muri.

Aşa plecară fiii lui Israel (Cap. 
12, 34-41). Fiii lui Israel după cum 
le era ordinat de Moisi şi Aron 
erau gata de plecare, şi când li se 
dădu signalul ei şi plecară cu tot 
ce aveau. Dar nu numai aiâta, ei 
mai luară şi dela Egipteni lucruri 
preţioase ca răsplată pentiu serviciul 
ce l făcură timp de 430 de ani. Nici 
a-şi pregaţi pânea de cale nu mai 
era timp, ci plecară cu aluatul ne
dospit şi-şi făcură azime. Aşa toată 
tabera lui Dumnezeu a plecat din 
Egipt într’o zi, dupăcum a şi venit 
într'o zi în acest pământ.

Stâlpul de foc nu s’a îndepărtat 
dela ei (Cap. 13, 20—22). După ce 
poporul ieşi din Egipt li se arătă 
Dumnezeu în forma unui nor ziua, 
şi siîlp de foc noap.ea. Ori încotro 
erau ei conduşi, pretotindenea erau 
petrecuţi de acest nor ziua arătându- 
je calea, iar noaptea luminându-le. 
Aşa Dumnezeu să mărturisi către 
acest popor.

Terminarea ioşirei (Cap 14,1-22). 
Poporul odată ieşit din Egipt şi-a 
continuat calea s?, până ajunse la 
Marea ro-ie, unde nu mai gândiră 
că vor putea scăpa de dinaintea 
apăsătorilor lor. Dar Dumnezeu se 
îngrijeşte de ei şi porunceşte lui 
Moisi să-şi ridice mâna cu toiagul 
său şi apa se va despica, ca să poată 
trece poporul După ce poporul

trecu se încercară şi Egiptenii a 
trece. Dar şi aci sare Dumnezeu 
întiu ajutor-şi porunceşte Iui'Moisi 
să-şi întindă încă odată' mâna şi 
apăsătorii fură acoperiţi de valurile 
apelor, aşa că nu scăpă nici unul 
din ei. — Aşa Dumnezeu conduce 
cu bună îngrijire pe cei răscumpă
raţi ai Săi, iar pe apăsătorii lor 'i 
nimiceşte. O minunată răscumpărare, 
al cărei sămn de salvare a fost sân
gele mielului pus pe pragul şi 
uşciorii caselor IsraeIiiilor,alcâtuindii- 
se vechiul aşezământ, şi o mai mi
nunată răscumpărare arc poporul 
Noutestamental astăzi în semnul sân
gelui Mielului lui Dumnezeu, care 
a purtat păcatele lumei, care se nu
meşte: Isus Cliristos.

Pentru copiii noştri.
O mântuire mare I Şi aceasta a făcut-o 

bunul Dumnezeu <?u fiii lui Israel când i-a 
scos pe 6 aşa calc minunată din Egipt. Du- 
păce Egiptenii erau oboşiţi de atâtea pe
depse din partea lui Moisi, că ei aşa 
cugetau, le dădură drumul la Israeliti, ba le 
spuseră să se ducă in treaba lor. Iar Israe- 
liţii sc puseră şi cerură dela ei mai multe 
lucruri şi vase prelioasc din aur şi arg nt. 
Inima poporului Egiptean se muiă, şi s'a 
arătat un fel de compătimire şi iubire către 
acest popor. Dar acestea erau numai o 
icoană despre mântuirea cea minunată, pe 
care a făcut-o Dumnezeu cu acest popor 
şi mai in urmă o făcu pentru noi.

Aceaste ultimă procedură a Egiptenilor 
a amăgit pe Israeliti aşa că mai târziu, când 
au ajuns in lipsuri, şi-au adus aminte de 
aceasta bunătate din urmă a Egiptenilor, 
voiai: să sc întoarcă indărăpt făcându-se 
necredincioşi bunătăţi l'-’i Dumnezeu, cu 
care El s'a purtai in lot timpul către acest 
popor.

Ajungând poporul condus de Moisi şi 
Aaron in pustiu au iost conduşi ziua de un 
nor luminos şi noaptea de un slilp de foc, 
ca ei să fie in totdeauna siguri de calea lor. 
Ajunşi la Marea roşie sunt trecuţi in mod 
minunat, când li se despică apa şi ei tre
cură ca pe uscat. Aceasta voiră să facă şi 
Egiptenii, dar nu 1: răuşi, că valurile ape
lor sc închiseră asupra lor. — Aşa Dum
nezeu apără pe cei ce se încred in El, şi 
pedepseşte pe duşmanii acestora-

Copii, siliti-vă, ca inima voastră se fie 
plină de încredere către Domnul Isus, care 
vă iubeşte mult şi vă face fericiţi.
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întrebări resumătoare.
1. Despre ce ne istoriseşte lecţiunea 

noastră ?
2. De unde a fost acest popor 

mântuit?
3. Ce pregătiri a făcut acest popor 

pentru a se refugia?
4. Cum au aşteptat ei acel moment 

de scăpare?
5. Ce s’a întâmplat în acea noapte

cu Egiptenii ? •

,6. Cum au plecat Israeli(ii din 
Egipt?

7. Ce i-a petrecut pe ei în calea lor?
8. Ce făcură ei când au ajuns la 

Marea roşie?
9. Ce s’a întâmplat acum în faţa lor?

10. Cum au trecutei acum prin Mare?
11. Ce au încercat acum duşmanii?
12. Cum au trecut aceştia prin Mare?
13. Ce vrea să ne înveţe pe noi 

aceasta lecţiune?

minunata ieşire
Aranjata de Dumnezen prin flloisi seruul Sau 
Executa de îngerul ucizâfor şi de alui Israel popor 
In pustiu este condus de nor şi stilp de foc 
Prin mare trecuţi ca prin uscat loc.
Egiptenii încâ se încercară 
A trece, dar ei nuscâparâ

Cum vrem noi să fim conduşi de Dumnezeu ?

Duminecă in 4 Iulie 1926.
Lecţiunea 27.

Purtaţi prin pustiu.
II Moisi loF 20—27; 16, 1 -1 5 ; 17, 

1-13 .
Cuvânt de aur: „Ei pribegeau 

prin pustie, umblau pe căi neum
blate, şi nu găsiau nici o cetate 
unde se poată locui. Suferea de 
foame şi de sete; le tînjea sufletul 
în ei. Atunci, în strîmtorarea lor, au 
strigat către Domnul, şi El i-a iz
băvit din necazurile lor.“

Psalm 107, 4 - 6 .
In lecţiunea din urmă am văzut 

cum Dumnezeu a condus pe po
porul Său în chip minunat prin 
Marea roşie şi cum i-a scutit cu un 
nor luminos şi stîlp de foc, după 
ce i-a scăpat întîi din mâna lui Fa
raon, care 'i chinuia. Astădată ve
dem cum au umblat prin pustiu şi

cum au fost conduşi: cum au gus
tat din apa cea amară, care li se 
îndulci: cum li se dete carne, Ia 
dorinţa lor: cum au avut acela har 
dela Dumnezeu, ca să bee apă din- 
tr'o stâne <. Minunată conducere, 
cum Dumnezeu, şti că conducă pe 
cei ce se încred în El, cum El pune 
fântări de laudă în g^ra celor scă
paţi de El.

Să Cântăm Domnului (Cap. 15, 
20-21). Da, să cântăm Domnului, 
care a făcut multe minuni, şi aceas
ta o face Maria, sora Iui Moisi adu
nând în jurul ei femeile din taberă. 
Ce bun exemplu pentru femeile din 
zilele noastre! Ea spune în cântarea 
ei scurtă, dar cu mare conţinut, ce 
a făcut Dumnezeu cu acest popor 
mântuit.

Ce se bem? (Cap. 15, 22—27)’ 
In pustiu era o grea problemă ă 
da unui aşa numeros popor apă, şi 
mai ales apă bună. Dar ei după o
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călătorie de trei zile găsiră apă, şi 
aceasta o numiră Mara, din priciră 
că era amară. Abea apucară sa va
ză apa, când gustând din ea dădu
ră că e amară. Ce o amăgire pentru 
ei! Ei se sculară simplu asupra lui 
Moisi, conducătorul lor. Inse Moisi 
nu le putea ajuta, şi el neavând ce 
face, a strigat către Dumnezeu, care 
i-a arătat un fel de lemn, prin care 
îndulci apa cea amară. Acum le zise 
Domnul: De vei asculta de glasul 
Meu, şi vei face ce este drept, Eu 
voi fi medicul tău. Apoi ajunseră 
la Elini, unde avură 70 de palmi
eri şi 12 isvoare de apă bună. Aşa 
se îngrijeşte Dumnezeu.

Carne şi Mană. (Cap. 10, 1-15). 
După ce poporul petrecu puţin la 
Elim plecase mai departe, dar in.ma 
lor nici odată nu era mulţumită cu 
acea ce aveau, ci murmurau şi zi
seră, că au fost aduşi In pustiu ca 
se fie ucişi cu foamea; de «.e nu 
mai bine ar fi rămas în Egipt lângă 
oalele cu carne, lângă moraţi, ze- 
moşi şi a’tele. Acum Dumnezeu se 
îngriji de ei pe o cale minunată 
şi le dădu carne in fiecare seaiă şi 
în fiecare dimineaţă Ie dădu pane 
bună, adecă Mana. Ei primiră şi 
acestea cu întrebarea: „Mau liu ?“, 
dar inima lor tot nu era mai bună.

Apă din stâncă. (Cap. 17, 1 -7 )  
Dar Dumnezeu se îngriji şi aci în 
mod minunat, şi U murmurul lor 
le dădu apă din stîncă, arătând că 
ei sunt mai tari şi decât cremenea, 
că nu pot recunoaşte bunătatea Lui.

B iru in ţă  a su p ra  Amalekiţilor. 
(Cap. 17, 8 —13) Trecând poporul 
prin pustiul Sin stând în Rafidim erau 
aprope de pământul Amalekiţilor. 
Dar când aceştia observară că Isra- 
eliţii sunt aproape de ei ieşiră la 
ei cu război. Acum Moisi porunci 
lui losua, ca să-şi aleagă bărbaţi, 
să meargă şi să se lupte cu Amale- 
kiţii, şi el se va sui pe o colină şi 
va ţinea In sus toiagul său înaintea

lui Dumnezeu ca să-i dea biruinţă 
asupra duşmanilor nedoriţi. Israel 
se lupta şi ' Moisi făcu dupâcum 
zise; dar obosind Moisi a ţinea 
mâna sa tot în sus, în acel moment 
biruia duşmanul. Acum mai căpătă 
doi ajutători cari ţineau mânile lui 
în sus, şi aşa fii Amalek bătut şi 
umilit. In calea noastră avem şi noi 
un mare Amalek, pe Diavolul, care 
ni se împotriveşte şi nu ne lasă ca 
să pătrundem, dar în rugăciune, cu 
mânile ridicate, şi nici odată slăbite, 
îl vom birui în numele lui Isus, 
Mântuitorul nostru.

Pentru copiii noştri.
In beţiunea din urmă văzurăm cum 

Dumnezeu mântui pe poporul Său din 
mâna apăsătorilor lor. Acum vedem pe 
acest popor scăpat in diferite încercări cile 
credinţei lor, in care se dovedesc foarte 
cum nu se cade; se poarlă foarte necuviin
cios faţă de acela Dumnezeu, care le-a 
făcut lor o aşa mare scăpare. Ei fiind ne
mulţumiţi cu apa cea amară, Dumnezeu 
le-o inculci; apoi ii duse la o apă bună, 
răcoritoare şi sub umbrele palmierilor. La 
alta murmura re le dădu mană din cer şi 
carne de prepeliţe; ducându-i mai departe 
le dădu loc bun de odihnit la Rafidim. In 
urmă le dădu şi o frumoasă biruinţă asupra 
Amalekiţilor. Ce bun es.tc Dumnezeu: In 
tot chipul caută să facă bine la cei ce sunt 
scăpaţii Lui, dar ei tot nemulţumitori ră
mân. De ce a făcut Dumnezeu aceastea cu 
ei? Ca ci să cunoască că El are numai 
cugetări bune şi ale păcei cu ei; că El ii 
iubeşte şi că le vrea binele lor. Dumnezeu 
i-a scăpat din mâna chinuitorilor lor şi au 
putut vedea minunata Sa mântuire, şi to
tuşi nu aveau o credinţă statornică in El. 
Să nu fim noi ca ei, ci să remânem cre- 
diac oşi până la moarte, aşa El ne va da 
cununa vieţii.

întrebări resumătoare.
1. Despre ce ne vorbeşte lecţiunea 

noastră de astăzi?
2. Cine a fost purtat prin pustiu?
3. Ce făcură femeile în frunte cu 

Mariam în pustiu?
4. Ce trebuia să guste poporul după 

aceasta?
5. Cum s’a făcut aceasta apă bună 

de beut?



—  22 —

<3. Unde merseră ei de aci?
7. Ce aflară ei la Elini?
S. Ce mai căpătară ei aci du pil ce 

flămânziră?
9. Ce li se dădu lor la Rafidim?

10. Cu cine mai avuiă ei de lucru 
azi la Rafidim ?

11. Ce făcu acum Moisica să poală 
învinge?

12. De ce nu putea el să învingă 
de-odată pe duşmani?

13. Ce ajutor îi mai trebuia lui la 
aceasta ?

14. Ca noi să fim biruitori, de ce 
avem ti ebuinţă ?

!D u m n ezeu A ^Poporul

Să îngrijeşte: f V 

§
Răsplăteşte:

De apă, pâine; Cu nemulţumită
carne, umbră murmurări
Dă biruinţă » răscoale.

Toate le primeşti, cum le mul lumeşti?

Taina rezultatului.
• Unul din cei mii rezultatori luc

rători ai Şcoalei Duminecale din 
America primi odată o cerere în 
sciis, ca să facă atâta bunătate şi să 
publice metoda şi taina rezultatului 
sau. Ca răspuns Ia aceasta cerere 
primi petentul o epistolă, ca^e con
ţinu constituirea, metoda şi taina re
zultatului, totul în şise litere: IU
BIRE Fiecare elev să o ştie, să 
simţească, că învăţătorul său îl iu
beşte; aceasta iubire este atrăgătoare 
ca un magnet, şi când iubirea lă
mureşte un cuvâiF, acela are un cu 
totul alt. ton, decât dacă lipseşte 
iubirea. Inse un copil nu trebue 
numai iubit, pentru că este curat 
şi spălat etc.; ci pentru că are un 
suflet nemuritor, care se poate îm
podobi cu hainele mântuirei.

Din „Fiihrer."

Ce ar trebui să fie ţinta 
învăţătorului.

O slăbiciune a marelui nostru 
lucru al Şcoalei Duminicale zace 
în procedura fără de scup a învă
ţătorilor. Unde nu se lucrează cu 
un scop sigur, nici nu se poate 
aştepta rezultat. Prea de multe ori 
este cazul, că învăţători a ş oalei 
duminecale umblă săptămâna după 
săptămâna după lucrul lor, fă ă ca 
să urmeze la aceasti vre-un plan. 
Este condiţiunea întemeiată pentru 
oarecareva instruare lezultatoare, ca 
învăţătorul sa-şi pună in faţă un 
scop şi apoi să aducă aceasta pas 
cu pas la îndeplinirea bună. In luc
rul meu la ş oala dununecală eu 
mi-am pus următorul scopîmpătrit: 

1. A aduce pe fiecare copil din 
clasa mea Ia primirea personală a 
mântuirei sale şi mărturisirei lui
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Isus Christos ca Mântuitorul şi 
Domnul vieţii lor.

Ca să poată face aceasta, am cău
tat să le arat pe Christos ca pe un 
ideal al lor. Le pusei pe Christos 
ca unul, care ne mântuie pe noi de 
păcate şi ne ajută la o viaţă a drep
tăţii. Am căutat sa trezesc în copii 
dorul, a primi pe Christos şi a-1 
servi Lui

2. Să ne silim Ia desvoltarea 
unui caracter sănătos, normal şi 
creştinesc.

Sa ne informăm de idealele, cari 
însufleţesc acum pe copii, şi să 
căutăm a înlocui acelea prin altele 
mai înalte.

Mai deparle să că_tăm după 
greutăţile şi problemele, cu cari au 
copiii de a face, şi sn căinăm a le 
fi în aceasta întru ajutor.

Sa deschidem înaintea lor Sfanla 
Scriptură ca norma vieţii, şi să lc 
arătăm relaţia, care exista între 
aceasta .şi viaţa lor individuală creşti
nească.

Să-i povăţuim la o citire şi 
cercare potrivită in Biblie şi sa ne 
ocupăm cu toate problemele fizice, 
mentale precum şi spirituale ale lor.

3. Să căutăm a convinge pe 
elevi despre opinia potrivită uni
versală şi să-i instruăm asupra 
ocaziilor pentru o adevărată situaţie 
îi vieţii.

La aceasta să-i aducem în atin
gere cu lumea cea mare şi largă. 
Să le arătăm multele ei necesităţi, 
precum şi ocaziile, a se dovedi ca 
gata de serviciu. Sa le arătăm, cum 
să rezolvă toate problemele lumei 
în Christos

. 4. Să creştem pe elevi pentru 
o activitate hotărită creştinească în 
şi afară de biserică.

Să căutăm a spicui cari ar fi 
aplecările şi capacităţile respectivu
lui, şi să-i dăm ocazie la aplicarea 
şi desvoltarea acestora.

Din „Fuhrer".

Răsponsabilitate.
Simţământul de răspunsabilitate 

faţă de Dumnezeu trebue să împingă 
pe învăţătorul şcoalei duminecalâ la 
o pregătire temenicâ. Unde lipseşte 
acest simţământ, nu folosesc daruri, 
capacităţi, studii şi elocenţa nimic. 
Învăţătorul trebue să simtă adânc 
demnitatea şi răspunsabilitate func
ţiei sale, el trebue să cunoască, că 
are de a face cu Dumnezeu şi cu 
suflete nemuritoare, răscumpărate cu 
sângele lui Isus, acăror mântuire 
după Dumnezeu doar tocmai dela 
lucrul sau fidel depinde. El trebue 
să fie adânc îngrijorat pentru mân
tuirea lor. Nimic în lume nu ar 
trebui să zacă atât de greu pe inima 
lui ca sufletele acelora, care sunt 
încredinţaţi gtijei lui. Şi lipsa de 
rezultatul dorit al muncii sale trebue 
să-i cauzeze lui multă grijă şi ne
caz, după cum era aceasta cazul şi 
la apostoli. Însuşi Domnul nostru 
a plâns asupra Împietririi ierusali
mului şi starea sa tristă. Un om 
bătrîn a lui Dumnezeu dădu unuia 
care întreba părerea lui următorul 
sfat: „Nu te face predicator, dacă 
poţi să fi liniştit pe lângă aceasta« 
Aşa aşi dori şi eu să zic: Nu te 
face învăţător în şcoala duminecală, 
dacă nu eşti neliniştit pentru mân
tuirea sufletelor copiilor, ce îţi sunt 
încredinţate! Din „Führer«.

Ordinea în şcoala dumi
necală.

Sub ordine să înţelege o supu
nere generală sub regulele existente 
şi sub autoritatea ordinată. Este o 
consunare armonică, prin care se 
evită încurcătura şi gălăgia se re
duce la un minimum. Ordinea pro- 
vine, unde se procedează după 
prescripţiile existente în modul şi 
la timpul potrivit. Unde este ordine, 
fiecare ia aminte la sine însuşi şi 
ajută la fiecare, ca să ia aminte la
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sine însjşi. Cel ce iubeşte ordinea, 
aceluia prescripţia existentă 'i este 
o desevîrşită lege a libertăţii. Or
dinea într’o şcoală duminecală nu 
siă propriuz’s întro linişte moartă, 
ci în activitate comună bineregulată. 
Câte odată poale fi şi gălăgie intr'o 
şcoală bine regulată, şi poate fi lip
sită de buna regulă o şcoală du- 
minecală liniştită. Elevii, cari tăcând 
nu iau nici într'un chip parte la 
instrucţie şi la exerciţiile şcoalei 
duminecală, procedează tot aşa contra 
ordinei ca aceia, cari fac gălăgie. 
Unde e ordinea adevărată acolo se 
află o participare comună la exer
ciţiile de deschidere şi închidere a 
şcoalei şi apoi şi în instrucţia din 
clase. Unde este regulă, acolo este 
viaţă, şi încă viaţă, care serveşte spre 
binele comun Din „Führer“.

Scopul instrucţiei în 
grupuri.

Instrucţia în grupuri ca parte a 
serviciului’d ir~  al copiilor, în care 
cuvântul lui Dumnezeu are să 
lucreze spic copii, nu-şi poale pune 
o ţintă mai mică ca aceasta: a 
aduce pe copii în atindere indivi
duală cu Domnul Isus Christos, înce
pătorul Împlinitorul credinţei 
Convorbirea cu copiii are aceiaşi 
problemă de împlinit cum o are 
predica în biserica celor adulţi. Iar 
o predică, care nu se îndreaptă la 
aceea, a trezi sau a întări credinţa, 
nu e predică creştinească Isus 
Christos trebue pus înaintea copii
lor în iubirea Sa cuceritoare de 
inimi, care face ca sufletele noastre 
se simtă, că El are un drept asupra 
lor, ca să ne aibe pe noi, şi că 
noi păcătuim, daca ne abzicem de 
El; ş* El este de arătat în desevîr- 
şirea Sa biruitoare de conştiinţă, 
prin care EI ne sileşte In urmarea 
Sa şi ne descopere păcatele şi scă- 
dinţele noastre; Isus Christos, în 
care Dumnezeu a cercetat pe po- 
Tip. „Ateneum" Arad Str. Alexandri 5.

porul Său în corp omenesc şi l-a 
răscumpărat şi care ne aduce acum 
aşa de aproape de Dumnezeu, pe 
cât îl putem cuprinde! Pe LI în
şişi în frumuseţa Lui sfântă, în 
iub rea şi marimea Lui, nu cugetări 
şi învăţaturi asupra Lui, ci pe El 
Însuşi ca persoană vie, aşa că LI 
devine copiilor aproape, înţeles, de 
simţit, aceasta este ţinta! A ajunge 
aceasta, cu siguranţă nu e ceva uşor, 
ca pretinde înainte de toate o pre
dare întieagă din partea aceluia, 
care vesteşte cuvântul; dacă inse nu 
se are in vedere atunci problema 
serviciului divin al copiilor, nu este 
înţeles ca serviciu divin. Punerea 
temeliei credinţei este ţinta lucrului 
nostru! Pun: tor de temelie neutru 
viitor trebue să fie în tot cazul orice 
impresie spre viaţa credinţei în eta
tea copilărească, dacă nu era să 
fie direct păgubitoare. Tot aceea 
ce noi învăţăm pe copii, trebue să 
fie potrivit, care să servească ca 
fundament pentru continuarea cladi- 
rei de mai îîrziu. Cea ce nu poate 
servi la sta, nu că ar fi fără de 
> dar e chiar de piedecă.
Aceasta nu va se zică numai a şti 
şi a putea, dar este şi pentru viaţa 
credinţei. Nici o vorbire nu poate 
fi despre aceea, ca să învăţăm pe 
copii ceva în instruarea creştinească, 
ce ei ar trebui să schimbe mai 
târziu. De P. Romberg.

Cea mai mare onoare.
Cea mai mare onoare, care îl 

poate ajunge pe un om pe pământ 
este aceea, dacă i se dă ocazie şi 
har, ca să poată fi activ pentru ge
neraţia viitoare. Lucrul şcoalei du
minecală este pentru aceea atât de 
important, pentru că lucrează la 
clădirea unei generaţiune creştină 
a viitorului. Pentru aceea ar trebui să 
punem cele mai bune puteri şi daruri 
ale noastre la dispoziţia acestui lucru. 

_____________ După F. B. Meyer.
Cenzurat Prefectura Judeţul Arad.


